

今日关注

英国“吉尼斯”三告洛阳“切尼斯” 残疾人张大勇越洋应战连赢两回合



张大勇躺在床上，艰难地用电脑查资料

(上接A05版)

9 没接到答辩通知书，张大勇险些“大意失荆州”

在美国国家仲裁院胜诉后，张大勇到洛阳东方医院住院，开始在洛阳某企业帮助下治病，时间一长，就把这件事给忘了。

2013年9月17日，也就是张大勇生日的前一天，他接到一个让他感到异常沉重的“生日礼物”——“吉尼斯”又在中国国家工商行政管理总局商标局，提起“商标争议”投诉，要求撤销“切尼斯”商标的注册。

更让张大勇意外的是：早在2012年7月25日，英国吉尼斯公司已经委托北京铸成联合知识产权代理有限公司，向国家工商总局商标局提交注册商标争议裁定申请书。

国家工商总局商标局受理了这一申请，已于今年6月9日向张

大勇的注册地址——西工区春都路52号院某平房邮寄了切尼斯商标争议答辩通知书。由于无人签收，邮件被退回国家工商总局商标局。9月20日起，“切尼斯”作为“争议商标”将要被依法公示，如果过了公示期，“切尼斯”商标将被撤销注册。

幸好，北京法信知识产权事务所商标部的岳诚先生及时得知这一消息，在网上查到张大勇的电话和电子邮箱，把这件事告知了他。

按照规定，张大勇必须本人到北京的商标评审委员会领取切尼斯商标争议答辩通知书。由于张大勇是重度残疾人，岳诚表示可以帮忙，代他领取了切尼斯商标争议答辩通知书。

10 三位法律界人士鼎力相助，张大勇第三次迎战“吉尼斯”

昨日是递交答辩书的最后期限，张大勇正式向国家工商总局商标局商标评审委员会，邮寄了答辩书。答辩书第一句话，就透出几分悲壮的色彩——卧床20多年的重度残疾人，要单枪匹马迎战举世闻名的“吉尼斯”！

严格说起来，张大勇也不完全是“一个人在战斗”。尽管他这次打“洋官司”没有申请法律援助，但的确有三位法律界人士免费帮他整理、修改答辩书。

这三位法律工作者，分别是北京法信知识产权事务所商标部知识产权顾问岳诚先生、北京集佳知识

产权代理有限公司河南分公司业务部经理张乃干律师、河南万基律师事务所副主任张运超律师（即前文提到的“法律在线”版主“南云”）。

张乃干律师，2007年曾经免费代理张大勇向国家工商总局商标局申请注册“切尼斯”商标，对情况非常熟悉。张乃干说，“切尼斯”商标，是他们按照相关法律合法申请的，并依法公示，完全合乎法律程序。“切尼斯”和“吉尼斯”，最大的不同就是“首字不同”，这在中国文化中，很容易区分，在西方文化中却没有“首字不同”的习惯。他对张大勇此番胜诉，有信心！

11 从法律角度，张大勇如何“自我辩护”？

洛阳晚报编辑部认为：遵守法律就是要依法办事。本报在“切尼斯”商标争议仲裁中，不持任何立场，完全尊重商标局的裁决，本报报道只是客观陈述双方的论点、论据。

张大勇在答辩书中，陈述了三个法律观点（记者有删节）——

1.“切尼斯”没有模仿和抄袭“吉尼斯”；“切尼斯”“吉尼斯”不会造成混淆误认。众所周知，“切尼斯”“吉尼斯”的第一个汉字“切”和“吉”，读音、字形、字义、结构、笔画均不同。既然“切”和“吉”迥然不同，那么“切尼斯”和“吉尼斯”也是截然不同的。“吉尼斯”诞生才几十年，那么诞生了几百年的Chinese的读音或者音译“切尼斯”，怎么会模仿和抄袭诞生才几十年的Guinness的读音或者音译“吉尼斯”呢？“切尼斯”“吉尼斯”不会造成混淆误认，6年多来，有关“切尼斯”的媒体报道有很多，没有一家媒体把“切尼斯”混淆误认为吉尼斯。

2.根据申请人提供的证据资料来证明，被申请人没有抄袭模仿。

3.美国国家仲裁院裁定“切尼

斯”的域名没有侵权。

答辩书说：被申请人张大勇因病卧床20多年，全身大部分关节僵硬不能活动，只能僵卧在床却充满爱心，坚持做公益十几年，帮助全国很多失散家庭找到了亲人，被国内外媒体广泛宣传，被称为身残不失报国之志的“抗战”斗士、公益达人、励志哥、坚强哥等等。现在，张大勇做的公益项目——帮助全国无名逝者回家，“卧行中国公益行动”建立的全国无名逝者数据库门户网站（网址www.chinness.com）被媒体称为“非凡公益”。

答辩书在最后陈述说：被申请人所拥有的注册商标是独创的，有着丰富内涵和独特政治、文化、历史、地域特色的商标，与引证商标并不构成近似商标。如果被申请人的注册商标被撤销，会给被申请人造成严重的影响，甚至在国内和国际上造成不良影响，同时非常不利于公民通过法律手段保护自己注册商标的合法专有权。被申请人恳请贵委审查上述事实 and 理由，依法驳回申请人请求，维护被申请人的合法权益。

12 本报不持立场，静待商标局裁决

“连续和‘吉尼斯’打‘国际官司’，您要出名了！”18日，洛阳晚报记者见到张大勇，开起了玩笑。

“不敢这样说，这场官司快把我累垮了。这不是‘躺着中枪’，而是‘躺着中炸弹’。一个国际知名的英国大公司，对‘只剩下半条命’的我大打‘法律战’，你说我身上的压力，能有多大？”张大勇一脸严肃，认真地

说，“我曾连续一个礼拜，紧张得睡不着觉，这两年，心脏病、高血压、糖尿病等老毛病都发作了，美国的官司又让我患上脑梗，压力大得很。我宁可不要这些官司，只要自己健康就好。”

“吉尼斯”第三次“杠”上“切尼斯”，结局究竟如何，本报不持任何立场，静待国家工商总局商标局的裁决，并随时跟进报道。